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NA ÚVOD 
 
Horúce leto máme za sebou. Aká bude je-
seň? Podľa toho, čo nás čaká, bude horúca 
tiež. Leto je čas, kedy sme rozbehaní po 
rôznych kútoch Slovenska i sveta. Ale aj tí, 
ktorí zostali doma v Radošine, si mali mož-
nosť spestriť voľné chvíle. Čaro filmového 
zážitku pod holým nebom sme si mohli užiť 
každý piatok a sobotu v amfiteátri. V novo 
otvorenej sýpke sa konali rôzne vystúpenia, 
ktoré prilákali priaznivcov kultúry aj 
zo vzdialenejšieho okolia. Parčík za kultúr-
nym domom je príjemným miestom pre 
všetky vekové kategórie. Niektorí s poteše-
ním privítali zábrany pre šoférov, ktorí 
s autami prichádzali až pri zdroj vody. Tí 
ďalší sú nahnevaní, že musia nosiť nádoby 
plné vody cez cestu k autu. Všetkým sa vy-
hovieť nedá. Snáď nový most cez potok 
a parkovanie pri Jednote problém vyrieši. 
Ožilo to aj na ihrisku, čo nás, fanúšikov, 
nesmierne teší. Opäť máme možnosť stret-
núť sa s priateľmi, povzbudiť hráčov a tešiť 
sa zo záujmu mladých o šport. Mnohí obča-
nia kritizujú systém zberu odpadu v obci. 
Zostáva im veľa lístkov na smetné nádoby. 
Sú to tí, ktorí odpad vzorne triedia, alebo 
šetrným prístupom k prírode tvoria odpadu 
málo. Tým ďalším lístky nestačia, pretože 
produkujú veľa odpadu. Nepoznajú pojmy 
triedenie, láska k prírode. V obci máme 
rôzne služby, obchody, kde si kúpime všet-
ko potrebné. Možno sa vám zdá, že všetko 
toto sú maličkosti, bez ktorých by sme sa 
zaobišli. Áno, dá sa aj bez toho, ale s tým sa 
žije lepšie. Otvorme oči dokorán a sústreď-
me sa na pohľad okolo seba. Mnohí preží-
vajú život v neustálej nespokojnosti s tým, 
čo momentálne nemáme. Porovnávame, 
závidíme, nekonáme. Tešme sa z toho, čo 
máme a nehľadajme všade dôvody a zá-
mienky na sťažovanie sa. Je pravda, že min-
ca má dve strany, ale nezabúdajme na tú 
svetlejšiu. 

G. Bahelková 
 
 
 
 
 
 
 

Kreslený  
obrázok kos-
tola od  
E. Kučerovej 

Obecný úrad Radošina – kontakty 

Adresa:  
OÚ, Školská 416, 956 05 Radošina 
Tel.: 038 5398184 (ústredňa) 
E-mail: ou@radosina.sk,www.radosina.sk 

Úradné hodiny (OÚ a matrika): 
Pondelok   7.30 – 12.00  12.30 – 15.30 
Utorok    7.30 – 12.00 12.30 - 15.30 
Streda    7.30 – 12.00 12.30 - 17.00 
Štvrtok    7.30 – 12.00 12.30 – 15.30 
Piatok    7.30 – 13.00 

P 
ätnásteho septembra sa v prie-
storoch prírodného amfiteátra 
a poľovníckeho domu v Radoši-

ne uskutočnil už VIII. ročník Rado-
šinských poľovníckych slávností. Netra-
dične nám prialo počasie, tradične 
nám priala dobrá nálada a atmosféra.  

Za predchádzajúce roky sme už poma-
ličky odstránili drobné nedostatky 
a postupne táto akcia nadobúda krás-
ne rozmery vďaka aktivite poľovníkov 
a pracovníkov Obecného úradu. A keď 
som stála na javisku a vítala to množ-
stvo prítomných, v myšlienkach som sa 
preniesla do doby spred 8 rokov. 
A teraz som stála na krásnom vybudo-
vanom amfiteátri, napriek smetisku, 
napriek mnohým pokusom o zrušenie 
nášho amfiteátra a tešila som sa z toho 
množstva ľudí v našej Radošine. 
Svätohubertská omša bola znovu neo-
pakovateľným začiatkom, o čom svedčí 
aj veľké množstvo účastníkov, ktorí si 

vypočuli krásne slová nášho pána de-
kana vdp. Ľubomíra Havrana. Poľovníci 
opäť spojili všetky svoje sily, deti zauja-
li ukážkami práce sokoliarov, poľovníc-
kej kynológie, tombolou, či súťažou 
v hode flintou. Ale nenasýtila sa len 
duša, poľovníci sa postarali, aby si na 
svoje došli aj milovníci poľovníckych 
špecialít, piva, či burčiaku. 
O dobrú náladu sa starala hudobná 
skupina Coverage. Najväčší ošiaľ však 
spôsobilo vystúpenie Kollárovcov. Zná-
me piesne tejto populárnej rodinnej 
kapely rozospievali každého, veľmi 
pekný bol pohľad na tie roztancované 

malé deti tesne pod 
javiskom. Všetci sme 
sa presvedčili, že náš 
slovenský folklór je 
prekrásny. A tak sme 
sa domov rozchádzali 
všetci spokojní a rozo-
spievaní. 

 
JUDr. Marta Kolková, 

starostka 

POĽOVNÍCKE SLÁVNOSTI 

http://www.radosina.sk/
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Rokovanie OcZ 19.9.2018 otvorila starostka 
obce a privítala prítomných. Po schválení pro-
gramu rokovania prešlo zastupiteľstvo 
k riešeniu jednotlivých bodov.   
 Nakoľko boli prítomní aj zástupca firmy Com-
bin, s.r.o., Banská Štiavnica a Ing. arch. Kača-
la, projektant bytových domov, starostka im 
udelila slovo, aby predstavili svoju firmu a infor-
movali poslancov o pripravovanej výstavbe 
dvoch bytových domov. JUDr. Escherová sa 
spýtala na verejné obstarávanie na výstavbu 
bytoviek a tiež sa spýtala na zoznam žiadateľov 
o nájomné byty. Starostka informovala, že ve-
rejné obstarávanie na výstavbu nie je potrebné, 
nakoľko sa bude postupovať ako pri výstavbe 
poslednej bytovky, teda že firma dostane do 
prenájmu pozemok a stavebné povolenie. Oslo-
vila tri firmy, a to Combin Banská Štiavnica, 
Kamenstav Topoľčany a stavebnú firmu 
z Trnavy. Financovať výstavbu bude vybratá 
firma z vlastných peňazí. Keď bytovku postavia 
a skolaudujú, obec ju odkúpi. Jedna bytovka by 
bola odkúpená prostredníctvom ŠFRB – nájom-
ná bytovka, druhá bytovka by bola na priame 
odkúpenie jednotlivými záujemcami. Záujem 
prejavila zatiaľ iba firma Combin. Na Obecnom 
úrade je evidovaných asi 35 žiadostí o byty. 
 Manželia Ščasní predniesli osobne svoju 
žiadosť doručenú na Obecný úrad v roku 2013 
o vysporiadanie pozemku parc. č. 65/9 vo vý-
mere cca 185 m2. Poslanci rozhodli, že po vy-
špecifikovaní predmetu kúpy geometrickým 
plánom bude pozemok odkúpený v cene 13,50 
€/m2. Náklady na geometrický plán budú zná-
šať manželia Ščasní a správny poplatok za 
vklad na kataster zaplatí obec. 
 Manželia Sigetoví predniesli svoju sťažnosť, 
ktorou poukazujú na pretrvávajúce vypúšťanie 
splaškových vôd, čo spôsobuje kontamináciu 
životného prostredia v intraviláne obce. Kanál 
sa nachádza na parcele č. 238. Sťažovali sa na 
nedostatočný postup smerujúci k vyriešeniu 
problému, na ktorý upozornili 6.6.2018 a nikto 
z poslancov sa tam nebol pozrieť. Ing. Bartošek 
povedal, že pracovníci tam boli, kanál prečistili 
a ohlásili aj p. Sigeta. JUDr. Jurčová bola dnes 
kanál pozrieť, ale nevedela, kde presne sa 
nachádza. P. Sigetová chce počuť, ako to bude 
riešené a podala návrh na robotický prístroj, 
ktorý zistí nelegálne vypúšťanie žúmp. Ing. 
Lukačovič bol na mieste tiež a informoval, že je 
to drenáž z vinice a idú tam splašky z vinice. Je 
to stará kanalizácia a nie je známe, kto je tam 
ešte napojený. Keby sa kanál zrušil, zaplaví 
celú oblasť. Poslanci sa spýtali, či je reštaurá-
cia Klevner napojená na kanalizáciu. Matej 
Siget povedal, že treba vyčistiť celý kanál a ob-
medziť vytekanie žumpy. Manželia Sigetoví 
upozornili na poškodzovanie životného prostre-
dia znečisťovaním vodného zdroja v II. ochran-
nom pásme vodného zdroja na parcelách č. 
238,432/3 a 239/9 v k.ú. Radošina, kde naďalej 
dochádza ku kontaminácii pôdy vznikajúcimi 
usadeninami, ktoré sú  tam nahromadené 
v značnom objeme. Poslanci uložili v termíne 
do konca októbra vyčistiť zanesené potrubie 
dažďovej kanalizácie v lokalite parc. č. 432/3 
a 239/9 a zabezpečiť odbornú skúšku na ziste-
nie potenciálnych znečisťovateľov dažďovej 
kanalizácie splaškovými vodami v uvedenej 
lokalite tiež do konca októbra.  
 Čo sa týka predloženia plánu na rozšírenie 
ČOV,  Ing. Kučera žiadal o poskytnutie údajov 
o kvalite vody na prítoku ČOV, kvalite vody na 

odtoku z ČOV, prítokoch vody do ČOV, spotre-
be elektrickej energie, počte pripojených obyva-
teľov na kanalizáciu, počte obyvateľov obce. 
Ing. Kučera sa k problematike osobne vyjadril, 
že problém je v tom, že SHMÚ zaslal prietoky 
v toku Radošinka, vraj v potoku tečú 4 l/sek., 
spochybňuje údaj a asi o mesiac dostal nové 
vyjadrenie, že je to 35 l/sek., v ktorých nie je 
zohľadnený ale odber vody z VZ Hlavina pre 
jednotlivé obce, ktoré sú súčasťou vodovodu.  
Z 35 l/sek. bolo treba odseparovať odbery jed-
notlivých obcí, ale mu povedali, že zabudni na 
to. V archíve zistil, že v potoku môže tiecť 6 l/
sek.  Má pocit, že je nejaký problém medzi 
vodárňami a obcou a do toho sa nemieni mie-
šať. Povodie stanoví znečistenie vodného toku. 
Podľa jeho výpočtov je to zhoršenie kvality o 82 
%. Účinnosť ČOV zistil, že je 98,4 %. Rozhod-
nutie o limitoch vypúšťania údaje nedostal. 
 Ing. Matejovič sa spýtal, či vývoz žúmp do 
ČOV je len pre občanov našej obce. 
 Matej Siget povedal, že on pri čističke býva 
a raz za čas vyteká hnedý kal a keď príde 
dážď, vyplaví aj hygienické potreby do potoka. 
 Mgr. Andrej Siget sa spýtal, prečo sa poddi-
menzoval počet obyvateľov pri projekte ČOV? 
Odpoveď od Ing. Kučeru nedostal. Opakovane 
sa pýtal, ako to bolo s ČOV. Starostka mu od-
povedala, že pri nástupe do funkcie zistila, že 
ČOV nie je zakreslená na mape ani zapísaná 
na liste vlastníctva obce. ČOV bola pri výstavbe 
posunutá a jej zápis na list vlastníctva nebol 
urobený. Mgr. Siget vyjadril svoj názor, že voči 
Ing. Kučerovi pri budúcej spolupráci ohľadom 
rozšírenia ČOV má značne naštrbenú dôveru.  
JUDr. Escherová poznamenala, že pri umiest-
není stavby v teréne došlo k posunu ČOV 
a malou časťou stavba zasahovala do súkrom-
ného pozemku, o ktorého odkúpení obec 
s vlastníkom rokovala. 
 Mgr. Čierňava sa spýtal v akom stave je zis-
tenie, ktoré vypracoval Ing. Kučera. Ing. Kučera 
odpovedal, že ak chcete prepočet, treba zadať 
novú zákazku, doteraz som prepočítaval na 
základe teoretických údajov. Róbert Štepka 
povedal Ing. Kučerovi, aby priniesol, čo doteraz 
urobil a potom sa poslanci rozhodnú. 
 Obhliadka pozemkov, ktoré boli požiadané 
o odpredaj – p.č. 9/1 a 1024/3. Mgr. Bahelková 
povedala, že komisia odporúča vyčistiť poze-
mok v Hliníku, a nie predať, ľudia si tadiaľ skra-
cujú cestu do vinice. Róbert Štepka – mrzí ho, 
že na obhliadku  boli len štyria poslanci, a navr-
hol osloviť Komunitu Kráľovnej Pokoja, či povolí 
ľudom prechod cez svoje pozemky a potom 
rozhodnúť o predaji. Mgr. Čierňava tam bol tiež, 
ale v inom čase a vie, o čo tam ide. Poslanci 
hlasovali o predaji parcely č. 9/1 v cene 13,50 
€/m2 – za predaj bolo 5 poslancov . 
 Mgr. Bahelková informovala, že pozemok by 
bolo vhodnejšie dlhodobo prenajať, ak by obec 
v budúcnosti mala s tým pozemkom nejaký zá-
mer. Róbert Štepka—sú tam vodné stoky a po-
zemok je celý premočený. 
 Katarína Sigetová sa spýtala na účel kúpy 
daného pozemku. Starostka prečítala zo žia-
dosti p. Slišku, že žiada za účelom ochrany 
svojho i susedného majetku z dôvodu požiaru 
zo suchého porastu, ktorý niekoľkokrát vznikol 
a každoročne hrozí na tejto parcele, ďalším 
z dôvodov je šírenie alergénov. Jeho snahou je 
pozemok skultúrniť a udržiavať. Predložil sú-
hlas majiteľov parcely č. 1024/17 s predajom. 
Ing. Matejovič zistil, že geometrický plán, ktorý 

predložil p. Sliško, nesúhlasí so žiadosťou, 
preto JUDr. Escherová navrhla prizvať p. Slišku 
na podanie vysvetlenia. P. Sliško sa dostavil na 
rokovanie a potvrdil, že geometrický plán nie je 
v súlade so žiadosťou a dá vypracovať nový. 
 Norbert Antalík požiadal o dlhodobý prená-
jom pozemku v k.ú. Radošina, vedeného na LV 
č. 820, časť parcely č. 399/25 o výmere 18 m2. 
Pozemok má záujem trvale udržiavať a dbať 
o jeho čistotu a poriadok. Na pozemku nebude 
robiť žiadnu stavebnú činnosť. Róbert Štepka 
sa spýtal, aký je dlhodobý prenájom. JUDr. 
Escherová odpovedala, že doba neurčitá, výpo-
vedná lehota tri mesiace a cena nájmu štan-
dardná ako u ostatných nájomcov priľahlých 
pozemkov. Poslanci žiadosť schválili. 
 Žiadosť o zámenu pozemku, parcela registra 
„E“ orná pôda – parc.č. 464/1 vo výmere 98 m2 
LV 1842 v k.ú. Radošina za rovnakú výmeru 98 
m2 z parcely registra „C“ – ostatné plochy,  na-
chádzajúcej sa na p. č. 239/1 vo výmere 11375 
m2 vo vlastníctve obce Radošina. Účel použitia 
je vybudovanie prístrešku pre dve parkovacie 
miesta v priestore dvora nachádzajúceho sa na 
s. č. 376, vrátane prístupovej cesty. Poslanci so 
zámenou súhlasia s tým, že geometrický plán 
zaplatí p. Lukačovičová a správny poplatok za 
vklad obec. 
 Starostka obce predniesla žiadosť poslanky-
ne J. Šiškovej o výmenu okien v KD Bzince, 
ktorá potvrdila, že okná sú v zlom stave, nedajú 
sa zatvoriť. Cenové ponuky na výmenu okien 
a vchodových dverí, o ktoré taktiež poslankyňa 
žiadala, sú vo výške cca 5000 eur. Ing. Matejo-
vič tiež potvrdil, že treba s tým niečo robiť. Mgr. 
Čierňava poznamenal, že takéto investície by 
mali poslanci riešiť v rozpočte, nie individuálnou 
žiadosťou. Na otázku poslancov, či sú v roz-
počtovej položke na výmenu okien finančné 
prostriedky, odpovedala ekonómka, že už nie 
sú. Nakoľko sú pre tento rok nezahrnuté pro-
striedky v rozpočte na výmenu okien, treba túto 
výmenu zahrnúť do budúcoročného rozpočtu. 
 Katarína Sigetová sa spýtala, prečo sa ne-
čerpajú prostriedky z grantov na takéto opravy 
a tiež na revitalizáciu ciest. Starostka jej odpo-
vedala, že výzva na revitalizáciu ciest nebola 
za posledné roky vyhlásená pre také veľké 
obce, ako je naša. 
 Starostka informovala, že anonym nahlásil 
nesprávne prevádzkovanie ČOV na Slovenskú 
inšpekciu životného prostredia, a preto 
31.7.2018 bolo vykonaná kontrola ČOV. V zá-
zname z výsledku kontroly, ktorá bola zamera-
ná na prevádzku a účinnosť ČOV Radošina, 
nebolo zistené porušenie zákona o vodách. 
Kontrolou neboli zistené nedostatky na úseku 
vodného hospodárstva. 
 Starostka informovala, že pri rekonštrukcii 
Mierovej ulice sa musí urobiť najskôr dažďová 
kanalizácia, ktorú projektoval Ing. Streďanský, 
až potom sa začne asfaltovať cesta. Boli vyžia-
dané vyjadrenia elektrikárov, požiarnikov, tele-
komunikácií, ktorí s projektom súhlasili. Uvede-
né práce bude možné začať po získaní staveb-
ného povolenia a verejnej súťaže, čo je predpo-
klad koncom októbra. Ing. Bartošek informoval, 
že najlepšie riešenie je kanalizačné potrubie  
na dažďovú kanalizáciu. Katarína Sigetová sa 
spýtala, či je vypracovaný projekt na rekon-
štrukciu cesty a či je možné do neho nahliad-
nuť. Ing. Ľuboš Kučera oponoval, že dažďová 
kanalizácia je vodné dielo a je tam potrebné 
vyjadrenie aj vodárenskej spoločnosti, lebo 
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kanalizácia bude odplavovať aj splaškové 
vody. Dažďová kanalizácia musí ísť pod ply-
nom a pod vodovodom. Všetky prípojky vody 
a plynu budú kanalizáciou križované. Stavebné 
povolenie treba dať na vyjadrenie vodární. 
Treba dve stavebné povolenia: na cestu a na 
kanalizáciu. 
Starostka mu odpovedala, že dala celú doku-
mentáciu na Špeciálny stavebný úrad a odbor-
ník sa vyjadril, čo potrebuje, a to vyjadrenia 
plynárov, telekomunikácií a požiarnikov. Ing. 
Streďanský má kompetencie na projektovanie 
takýchto stavieb. JUDr. Mária Escherová na-
vrhla, aby sa v predmetnej veci stretli s občan-
mi  a umožnili nahliadnuť do projektu. Mgr. 
Andrej Siget požiadal o opätovné zverejnenie 
hlasovania za úver na rekonštrukciu Mierovej 
ulice, kde za úver hlasovali len poslanci Mgr. 
Andrej Siget, Róbert Štepka, Jarmila Šišková, 
Ing. Peter Lukačovič a JUDr. Jana Jurčová. 
Uvedené stretnutie bude v utorok 25.9.2018 
o 16.00 hod. Spýtala sa tiež na rozpočet uve-
denej rekonštrukcie. Starostka jej odpovedala, 
že rozpočet je na dažďovú kanalizáciu 150 tis. 
eur a rekonštrukciu cesty 150 tis. eur. 
 Ing. Bartošek informoval poslancov o vypra-
covaní Programu odpadového hospodárstva 
na roky 2016-2020, ktorý bol posúdený Okres-
ným úradom Topoľčany, odborom starostlivosti 
o životné prostredie a výsledkom je, že je v sú-
lade s ustanoveniami zákona o odpadoch 
a v súlade so záväznou časťou Programu 
odpadového hospodárstva Nitrianskeho kraja 
na roky 2016-2020. Poslanci Program odpado-
vého hospodárstva obce Radošina na roky 
2015-2016 schválili. JUDr. Escherová sa pýta-
la, prečo im dokument nebol zaslaný na pre-
študovanie. JUDr. Escherová sa spýtala 
v akom časovom horizonte bude prerokováva-
ná žiadosť o poskytnutie prostriedkov na Zber-
ný dvor. Starostka odpovedala, že sme dopĺňa-
li žiadosť a nevieme, v akom časovom horizon-
te bude vyhodnocovaná. 
 P. Ščasná a p. Sigetová sa spýtali, ako bude 
obec riešiť zvýhodnenie občanov, ktorí separu-
jú odpad a ako ich chce motivovať k jeho sepa-
rovaniu.  
 Mgr. Gorylová žiadala vyhlasovať a posielať 
SMS – správy o rokovaní obecného zastupiteľ-
stva. JUDr. Escherová poznamenala, že keby 
bol plán rokovaní, ako navrhovala na začiatku 
volebného obdobia, nebol by problém. 
 O jednotlivých položkách úpravy rozpočtu 
informovala ekonómka Eva Chromá. Rozpočet 
v príjmovej časti sa navýšil o 54 515 eur a vo 
výdavkovej o 117 634 eur. 
 
Upravený rozpočet (tabuľky). 

Poslanci upravený rozpočet schválili. 
 
 V rámci bodu rôzne sa Ing. Kučera spýtal na 
verejné osvetlenie, prečo veľa svetiel nesvieti. 
Ing. Bartošek informoval, že nesvieti celkovo 

29 svetiel. Dnes prišli náhradné diely – pred-
radníky, ktoré nie je možné nikde zakúpiť. Po-
čas  dvojročnej záruky už bolo vymenených 
150 predradníkov. Jeden kus stojí cca 100 eur,  
s p. starostkou stále reklamujú u firmy, ktorá 
robila rekonštrukciu verejného osvetlenia, neu-
stále poruchy, ale nakoľko je osvetlenie ešte 
v záruke, nie je možné vstupovať do výmeny 
svetiel a musíme čakať na opravy a náhradné 
diely. Pán Kaffka sa pýtal, prečo sa obec nepo-
radila pred realizáciou osvetlenia s odborníkmi 
a stalo sa, že kúpila absolútne nevhodnú a za-
staranú technológiu. Starostka informovala, že 
celý projekt bol tesne pred podpisom zmluvy 
skontrolovaný opätovne na Slovenskej inovač-
nej a energetickej agentúre, pracovisko Tren-
čín, a nimi bol odporúčaný. Starostka tiež infor-
movala o verejnom osvetlení. Tento projekt bol 
vypracovaný v roku 2007, ale realizovaný až 
v roku 2015. Projekty, ako aj zhotoviteľ diela, 
bol výberovým konaním už vybratý. Napriek 
tomu som ešte pred realizáciou projektu dala 
tento skontrolovať na Slovenskej inovačnej 
a energetickej agentúre, pracovisko Trenčín. 
Až po dokončení a spustení zrekonštruované-
ho osvetlenia sa začali vysky-
tovať chyby, ktoré spolu s Ing. 
Bartoškom pravidelne reklamu-
jeme, požadujeme nápravu. 
Reklamácie a nedostatky sme 
boli už prekonzultovať aj na 
SIEA Bratislava, pracujeme na 
náprave. V najbližšom období 
(jeden-dva dni) by mali do obce 
priviezť náhradné predradníky, 
ktorých chybnosť spôsobuje 
problémy.  
 Ž i a d o s ť  O Z  H l a v i n a 
o oslobodenie od poplatku za 
prenájom priestorov a úhradu 
energií v KD Radošina počas 
kultúrneho podujatia Rado-
šinské Vianoce v dňoch 14.-
16.decembra 2018. Poslanci 
žiadosť schválili. 
 Mgr. Gorylová tiež upozorni-
la na upchatý kanál na Pieš-
ťanskej ulici pred p. Valovičom. 
 Ing. Matejovič sa spýtal, 
prečo sa dávali zábrany pred 
kultúrny dom a prečo nie sú 
v polovici cesty. K osadeniu 
zábran sme pristúpili z dôvodu 
bezpečnosti detí na detskom 
ihrisku za kultúrnym domom. 
Tiež sme boli neustále upozor-
ňovaní, že niektorí občania si 
idú nabrať vodu a autom stoja 

až tesne pri vode. Aby sme občanom nebránili 
v prístupe, pripravili sme mostík z opačnej 
strany, kde môžu pokojne parkovať na parkovi-
sku pri Jednote. 
     JUDr. Jurčová sa spýtala na to či budú 

v obci umiestnené veľké kontajnery a či obec 
nemôže zabezpečiť očkovanie psov. Ing. Bar-
tošek jej odpovedal, že kontajnery budú roz-
miestnené po zbere elektroodpadu. Starostka 
sa spýta veterinárov, či by boli ochotní prísť 
očkovať psy. 
     JUDr. Escherová sa spýtala, v akom stave 
je súdny spor s firmou DEVELOPGROUP. 
Starostka jej odpovedala, že do konca mesiaca 
by mal súd rozhodnúť. 
 Mgr. Čierňava sa spýtal na premietanie kina 
pre deti v zime. Návrh bol premietať v Komu-
nitnom centre v prípade záujmu. 
 JUDr. Jurčová—ako je využitý autobus, ktorý 
vozí občanov zo Bziniec na nákupy? Starostka 
odpovedala, že je v skúšobnej prevádzke. 
 Jarmila Šišková sa spýtala, či by starostka 
nemohla osloviť lekárov na zdravotnom stredi-
sku, aby uprednostnili v daný deň, t.j. v piatok 
občanov Bziniec aspoň na predpísanie liekov. 
 František Vičan upozornil na žalostný stav 
chodníka pri ihrisku, treba ho vyrovnať, pokosiť 
a upraviť kritické miesta. 
 Jarmila Šišková žiadala o vysvetlenie do 
novín, prečo sa nebude robiť chodník v Bzin-

ciach. Pri miestnej obhliadke chodníka v Bzin-
ciach boli za účelom vypracovania cenovej 
ponuky zastúpení pracovníci obce, poslankyňa 
J. Šišková a zástupca stavebnej firmy p. Boho-
vic. Vzhľadom na stav podložia a viaceré trhli-
ny v betóne nebolo obci odporučené, aby opra-
vu chodníka realizovala asfaltovaním. Pri výš-
ke nákladov na uloženie zámkovej dlažby 
a opravu podložia a obrubníkov nebolo možné 
uvedenú investíciu realizovať v roku 2018, pre-
tože nebola v rozpočte. Náklady na opravu 
chodníka chce obec zahrnúť do rozpočtu na 
rok 2019, a po schválení obecným zastupiteľ-
stvom by sa aj v danom roku realizovala opra-
va.  
  
Starostka poďakovala poslancom za účasť 
a ukončila rokovanie. 

Názov 
Upravený  

rozpočet v € 

Bežný rozpočet 1 315 216 

Kapitálový rozpočet 3 982 

Finančné operácie 252 300 

Bežné príjmy ZŠ 
s MŠ 

56 186 

Spolu 1 627 684 

Názov 
Upravený  

rozpočet v € 

Bežný rozpočet 603 769 

Kapitálový rozpočet 278 166 

Finančné operácie 46 446 

Bežné výdavky ZŠ 
s MŠ 

699 232 

Spolu 1 627 613 

PRÍJMY VÝDAVKY 

K pitnej vode pri kultúrnom 
dome sa buduje premoste-
nie potoka zo strany od Jed-
noty. 
Foto: P. Čierňava 
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ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY 

V 
iete, že v škole prežije človek naj-
krajšie a najbezstarostnejšie chví-
le svojho života? Ak sa spätne 

obhliadnete za svojimi školskými a štu-
dentskými časmi, tak mi dáte za pravdu. 
Po dvoch mesiacoch odpočinku sme sa 
všetci, žiaci i učitelia, vydali na desaťme-
sačnú plavbu morom vedomostí. Privítali 
sme 22 nových prváčikov, ktorí možno 
ešte nevedia, čo ich čaká, ale všetci sa 
tešili. V tomto školskom roku nám pri-
budla nová asistentka, Lucia Pánska, ktorá 
pomáha niektorým žiakom pri vyučovaní, 
aby zvládli aspoň základné vedomosti. 
Využili sme pekné jesenné dni na cvičenie 
na ochranu človeka a prírody. Žiaci vyš-
ších ročníkov navštívili divadelné predsta-
venie v Nitre, aj to je cieľ výchovy a vzde-
lania - spoznávať kultúru a históriu  pro-
stredníctvom divadelných predstavení.    
V dnešnej dobe, v čase počítačov a inter-
netu, už málokto navštevuje divadlá a ki-
ná. Zážitok z takéhoto predstavenia si deti 
dlho pamätajú a tiež zažijú veľa pekných 
spoločných chvíľ  so svojimi spolužiakmi. 
V úvode školského roka sme mali spoloč-
né stretnutie rodičov. Počas letných 
prázdnin prebehla rekonštrukcia priesto-
rov školskej jedálne a kuchyne. Prác, kto-
ré treba urobiť, je veľa, veď jedáleň po-
skytuje svoje služby už 53 rokov bez väč-
šej údržby. V tomto roku prišla na rad 
nová elektroinštalácia, stropy, vymaľova-
nie priestorov a v jedálni nová podlaha. 
Veríme, že v takýchto pekných a vynove-
ných priestoroch bude deťom viac chutiť, 

budú jesť polievky a nebudú odnášať plné 
taniere bez ochutnania. V jedálni je strava 
pestrá,  výživná a chutná. Mrzí nás, že 
často, najmä starší žiaci, neprídu  na obed 
a radšej si kúpia kebab či iné jedlo z rých-
leho občerstvenia pri kultúrnom dome.  
Alebo sú najedení z čipsov, ktoré jedia už 
ráno cestou do školy.  
Aj tento rok sme sa zapojili do charitatív-
nej akcie Biela pastelka. Naši žiaci s učiteľ-
mi prispeli  sumou 154,60 eur pre nevidia-
cich a slabozrakých  ľudí. Ďakujem. 

G. Bahelková 
 
Spomienky na prázdniny  
v podaní žiakov lll. A triedy 
Na prázdniny som sa tešila už dlho. V júli 
prišli moje sesternice Katka a Zuzka. Bolo 
nám spolu veselo. Kúpali sme sa spolu      
v bazéne, skákali na trampolíne, bicyklo-
vali sa. Povozili sme sa na vláčiku v Piešťa-
noch a zo skleného mosta sme kŕmili la-
bute. Koncom júla sme leteli na dovolen-
ku do Turecka. Kúpala som sa v mori aj     
v bazéne. Bola som aj na tobogáne a vô-
bec som sa  nebála. V mori bola voda veľ-
mi slaná a teplá. Boli sme na výlete v an-
tickom Side. Videla som zrúcaniny staro-
dávneho mesta a divadlo. Na konci poby-
tu som dostala ovčie kiahne. Musela som 
zostať v nemocnici. Mohla som tam byť 
len s mamou, ocino musel ísť domov.       
V nemocnici bolo pekne. Dostávala som 
infúzie a musela som ležať v posteli. Keď 
ma prepustili z nemocnice, ubytovali sme 
sa v hoteli. Čakali sme, pokým nám pois-
ťovňa nevybaví letenky domov. Nemohla 
som chodiť po slnku ani sa kúpať v bazé-
ne. Po desiatich dňoch sme konečne dole-
teli domov. Zvyšok prázdnin som strávila 
doma. Koncom augusta som bola na výle-
te v Bratislave. Bola som v prírodoved-
nom múzeu, kde som videla rôzne chro-
báky, motýle a všelijaké iné zvieratá,         
o ktorých som možno ani nevedela.  

K. Lištiaková 

Prázdniny začali perfektne, aj keď tento 
rok boli trochu iné, najmä pracovné. Zač-
nem postupne. So sestrou Lenkou sme 
boli na prázdninách u babky Helenky, kde 
sme sa hrali, kúpali v bazéne, chodili         
k prababke Veronke, aj sme pomáhali. 
Kamarátka Vaneska, moja spolužiačka, ma 
pozvala na oslavu narodenín, bolo super. 
Aj tento rok sme boli celá rodina na mini-
farme v Lubine. Mali tam veľa nového. 
August nám začal hlavne pracovne. Doma 
sme prerábali detskú izbu, ktorá je teraz 
veľmi pekná. Menili sme okná a začali 
zatepľovať bytovku, a to je veľa hluku, 
prachu a neporiadku. Tohtoročný Agro-
komplex v Nitre bol veľkým zážitkom pre 
malého brata Lukáška, ktorý má rád trak-
tory. Chodili sme do letného kina, na ihris-
ko, prechádzky, do Piešťan na kúpeľný 
ostrov. Do školy som sa tešila na spolužia-
kov a ich letné zážitky.             

N. Mičková  
Výstavka úrody v škole 

Zábavný september  
(zo života v MŠ) 
 

S 
eptembrové teplé počasie dalo 
deťom športového, vychádzkové-
ho a hodového vyžitia. Krátku tu-

ristiku sme realizovali do vinice, kde mali 
deti možnosť vidieť zber a spracovanie 
hrozna a celkovú atmosféru prostredia. 
Náhodná návšteva sa konala vo firme 
Ematech – cestou do MŠ. Krátka prezen-
tácia poľnohospodárskej techniky deti 
udivovala, najmä mohutnosťou trakto-
rov. Využili sme s deťmi teplé lúče 
a navštívili už tradične výstavu Dary zeme 
vo farskom kostole a odtiaľ okolo mlyn-
ského kolesa a potoka, druhá zastávka 
boli kolotoče. Deti sa povozili na koloto-
čoch, detskej manéži – už tradične. Tak 
sme trávili po-hodový pondelok. Športo-

vú šikovnosť a súťaživosť deti predviedli 
na multifunkčnom ihrisku, všetky deti 
súťažili v behu a v skoku vo vreci – samo-
zrejme podľa schopností. Po krátkom 
športovom dopoludní sa deti osviežili pri 
prameni vody. Poslednou septembrovou 
aktivitou bola návšteva divadelného 

predstavenia v DU Piešťany. Deti si mohli 
pozrieť rozprávku Janko Hraško a spolu 
s ním prežívať rozprávkové radosti 
a starosti. Školský rok nám začal a čaká 
nás a naše deti množstvo veselosti, zába-
vy a skúmania neznámeho.  

Text a foto: G. Cviková 
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D E TS K É  C V I Č E N I E  V  R A D O Š I N E  
Komunitné centrum v Radošine rozbehlo 
v priestoroch materského centra novú 
aktivitu zameranú na zdravý psychomo-
torický rozvoj detí predškolského a mlad-
šieho školského  veku. Ako cvičenie s deť-
mi prebieha, kto sa na ňom  môže zúčas-
tniť, ako sa prihlásiť a kedy sa cvičí,  pri-
bližuje fyzioterapeutka Katarína Lesayo-
vá. 
 
Po letných skúšobných hodinách sme od 
septembra naplno rozbehli cvičenie s deť-
mi. Cvičenia prebiehajú vždy vo štvrtok 
v dopoludňajších a popoludňajších hodi-
nách. Deťom sa venuje vyštudovaná fyzio-
terapeutka. Dopoludňajšie cvičenia sú 
určené pre deti od 6 mesiacov do 3 rokov 
v dvoch skupinách:  
9.30  -  deti od 1 do 3 rokov  
10.45 - bábätká od 6 do 12 mesiacov 
a prebiehajú za prítomnosti rodičov. 
Popoludní  je cvičenie pre deti od 3 rokov 
- čas postupne dohodneme tak, aby boli 
rodičia doma z práce a deti z materskej či 
základnej školy. 

Cvičenie s deťmi od 6 do 12 mesiacov 
Na lekciách sa učíme, ako správne podpo-
riť pohyb dieťatka tak, aby sme nenarušili 
jeho psychomotorický vývoj, ako stimulo-

vať dieťatko tým správnym smerom. Nie 
je významné, ako rýchlo postupuje vývoj 
dieťaťa dopredu, ale je dôležité, aby jed-
notlivé fázy prebiehali postupne a neboli 
preskakované. Cvičíme s deťmi na veľkých 
aj malých fitloptách, na podložkách, s ba-
lančnými pomôckami, rehabilitačnými po-
môckami. Používame hudobné nástroje, 
stimulujeme zmyslové orgány, zrak, sluch. 
Do hodiny zaraďujeme tiež rôzne masáž-
ne techniky, spievame, rozprávame rie-
kanky. Lekcie vedieme hravou a zábavnou 
formou. 
 
Cvičenie s deťmi od 1 do 3 rokov 
 rozvoj chôdze - vpred, vzad, bokom,  
s pomôckami, beh, cvičíme kotúľanie        
a hádzanie 
 hráme sa na zvieratká, opakujeme 
a napodobňujeme, učíme sa reagovať na 
povel 
 navliekame, staviame, hráme na hu-
dobné nástroje, vyliezame, preliezame, 
zliezame, prekračujeme 
 rozvíjame orientáciu v priestore, zvlá-
dame jednoduché tanečné prvky 
Správne cvičenie u detí zaistí zdravý vývin 

všetkých svalov. Cvičíme s deťmi na fitlop-
tách, ale aj s rôznymi pomôckami, ako sú 
malé lopty, kruhy, stuhy, balančné disky, 
rehabilitačné pomôcky, hudobné nástro-
je. Všetko robíme za sprievodu piesní, 
riekaniek a hudby. Zameriavame sa najmä 
na podporu prirodzeného motorického 
vývinu, ale aj na podporu rozumovej a re-
čovej oblasti. Nadväzujeme sociálne kon-
takty s inými deťmi. Učíme sa spolupraco-
vať, podriaďovať sa pravidlám hier, tancu-
jeme, získavame ďalšie inšpirácie, ako sa 
môžeme aktívne hrať s deťmi v domácom 
prostredí. 
 
Zdravý chrbátik a zdravé nôžky 
Cvičenia sú určené pre deti od 3 do 10 
rokov. Hodina pozostáva z rehabilitač-
ných cvičení a z hravých jogových prvkov, 
ktoré podporujú správny vývoj dieťaťa. 
Deti sa učia správne dýchať, uvedomujú si 
uvoľnenie a napätie svalov, pracujú s rov-
nováhou. Cvičenie jogy u detí napomáha 
odstrániť nepriaznivé účinky nadmerného 
sedenia a zlepšuje správne držanie tela. 
Na lekciách sa venujeme aj zábavným 
cvikom, ktoré sú zamerané na nôžky a ich 
správny vývoj. Zaoberáme sa častým pro-
blémom, ako sú ploché nohy, spadnutá 
klenba, vbočené chodidlá. Počas cvičení 
využívame veľa rôznorodých pomôcok 
(rehabilitačné, senzomotorické, balanč-
né…). Súčasťou každej lekcie sú na záver 
aj prekážkové a masážne chodníčky. 
Všetky cvičenia prebiehajú v Komunitnom 
centre na Piešťanskej ulici v Radošine. 
Prihlasovať sa môžete prostredníctvom 
emailu:  
detskecentrumRadosina@gmail.com  
alebo tel. kontaktu: 0915 126239. 
 
Tešíme sa na Vás. 

 
Text a foto: K. Lesyová 

BURČIAKOVÁ SOBOTA 
 

Burčiak je kvasiaci hroznový mušt, ktorý 
vzniká pri výrobe vína. Po vylisovaní hroz-
na získame sladkú šťavu bez alkoholu – 
mušt, ktorý po pár dňoch začína kvasiť. 
Pomocou kvasiniek prekváša cukor na 
alkohol a oxid uhličitý, preto burčiak jem-
ne bublinkuje. Ďalším štádiom po burčiaku 
je rampáš, z ktorého neskôr po odkalení 
vznikne mladé víno. Hovorí sa, že burčiak 
čistí krv. Nie je to pravda, ale kvalitný bur-
čiak, napriek vysokému obsahu cukru ob-
sahuje množstvo zdraviu prospešných 
látok. Obsahuje vitamíny, najmä vitamíny 
skupiny B, minerály, stopové prvky a ďal-
šie prospešné látky, ovocné cukry, železo, 
zinok. Má priaznivé účinky na trávenie, 
nervovú sústavu a na pleť, zlepšuje čin-
nosť srdca, pozitívne vplýva na zažívacie 
ústrojenstvo a sliznicu, pomáha predchá-
dzať civilizačným ochoreniam. Myslím, že 
vymenovaných dobrých vlastností stačí, 
aby sa človek rozhodol dopriať si burčiaku 

v čase jeho sezóny. Kvalitný burčiak sa 
robí aj v našej Pivnici Radošina, v ktorej sa 
už po šiestykrát uskutočnili burčiakové 
dni. V krásnych priestoroch radošinskej 
Pivnice sa 8. 9. zišlo veľa priaznivcov tohto 
moku. Obsadené bolo do posledného 
miesta, domácimi i cezpoľnými. Istý man-
želský pár zo vzdialenejšieho mesta na-
vštevuje toto podujatie od samého začiat-
ku a manželia sú vždy prvými návštevník-
mi. Ochutnávka burčiaku patrí k ich naj-
obľúbenejšiemu relaxu počas roka. A hoci 
každý návštevník príde kvôli burčiaku, ne-
dá sa obísť ani ponúkané jedlo. Vôni peče-
ných kačíc s lokšami odolá len málokto, 
k tomu dobrá ľudová hudba, príjemná 
obsluha, to všetko prispieva k dobrej po-
hode a nálade. Tento rok mali možnosť 
návštevníci ochutnať i tortu v podobe 
suda so strapcami hrozna. Akcia sa teší 
veľkej obľube domácich i cezpoľných hostí 
a nás len teší, že sa to deje práve v Rado-
šine.  

G. Bahelková 
Foto: A. Rybanská 

mailto:detskecentrumRadosina@gmail.com
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A 
ko oznamoval plagát a upútavka   
v 2. čísle  Radošinských novín, 
počas výstavy výtvarných diel  

Svetozára Mydla sa v novovzniknutom 
kultúrnom stánku Radošinskej sýpky  
uskutočnili viaceré sprievodné akcie.  
Prvou akciou bola  
 

Rodinná návšteva 
V spodnej lodi sýpky v prostredí s nain-
štalovanými výtvarnými dielami a pred 
asi najväčším trpaslíkom vôbec, si 21. 
júla vypočuli rozprávanie Stanislava 
Štepku o jeho stretnutiach so Svetozá-
rom Mydlom – o tom, ako na začiatku 
spolupráce s divadlom namaľoval obrazy 
na stenu klubu – divadielka v Radošine, 
kde divadlo vtedy sídlilo a aj hralo a ako 
boli tieto premaľované a čakajú na zno-
vuodkrytie pri reštaurovaní, o tom, ako 
si vybral dom v Radošine v susedstve 

rodného domu Stanislava Štepku, ako ho 
očarila  jednoduchosť domu, jeho starý 
vzhľad, jeho dedinská architektúra a že 
sa to stalo pred tridsiatimi rokmi. Z jeho 
osobných vlastností spomenul spôsob 
nakupovania podľa hesla: No nekúp to! 
Prítomní muzikanti, herci a speváci RND 
Juraj Haško, Ondrej Hraška, ..... a dve 
speváčky zahrali a zaspievali niekoľko 
piesní z repertoáru Radošinského naiv-
ného divadla. 
 

Bábkové divadlo 
4. augusta pokračovali kultúrne poduja-
tia bábkovým predstavením pre deti 
Červená čiapočka v podaní bábkohereč-
ky z Bratislavského bábkového divadla 
Jany Sovičovej a Borisa Bačíka, scenáris-
tu televíznych programov pre deti a čle-
na súboru Hlavina. Do programu boli 
aktívne zapojené i prítomné deti, kto-
rých bolo asi  štyridsať a prišli v sprievo-
de rodičov a starých rodičov.  
 

Od Hlaviny po sýpku 
bolo ďalšie podujatie 19. augusta. Na 
druhom podlaží sýpky, v improvizova-
ných priestoroch, predviedli súčasní        
a bývalí herci divadla Hlavina výber tých 
najúspešnejších scénok a piesní z reper-
toáru osemnásťročného ochotníckeho 
súboru. Vyše hodinový program si vyslú-
žil standing ovation, zvládli to skutočne 

bravúrne. Po ňom v prítomnosti Stanisla-
va Štepku herci a hostia dlho do noci 
posedeli, debatovali, bavili sa, a hlavne 
spomínali na zábavné životné chvíle,        
i „kuli plány“.  

Radošina filmovými očami 
Juraja Štepku 
Toto podujatie sa uskutočnilo 25. augus-
ta. Režisér Juraj Štepka úvodným slovom 
uviedol pásmo svojich krátkych umelec-
ko-dokumentárnych filmov súvisiacich 
s Ra-došinou. Prezentoval filmy Kronika 
komika o dramatikovi Stanislavovi Štep-
kovi, ...a já, Katarína Kolníková o celým 
Slovenskom milovanej herečke-nehereč-
ke z Radošiny, ktorá dlhé roky neodmys-
liteľne patrila k Radošinskému naivnému 
divadlu a Tisíckrát Jáánošííík o najzná-
mejšej a najreprízovanejšej hre RND.  

 
Pokračovanie na 8. strane 

HODY V BZINCIACH 
 

Už po tretí rok sme sa znovu na hodovú 
nedeľu stretli v areáli kultúrneho domu. 
Sviatočné popoludnie začalo tradičným 
priateľským futbalovým zápasom so su-
sednou dedinou Ardanovce. Počasie nám 
opäť prialo a počas zápasu sa areál zaplnil 
Bzinčanmi, ale aj rodičmi s deťmi z okoli-
tých dedín. 
Pozvanie prijala i starostka obce JUDr. 
Marta Kolková a prednosta Ing. Bohuš 
Bartošek s manželkou, ktorým sa chcem 
ešte raz poďakovať za finančnú a materiá-
nu pomoc, vďaka ktorým bolo zabezpeče-
né občerstvenie a atrakcie pre deti. Ďaku-
jem patrí aj všetkým Bzinčanom, ktorí 

podali pomocnú ruku 
pri príprave. 
Na deti čakali už spomí-
nané atrakcie: skákací 
hrad 3D Safari Combo, 
maľovanie na tvár, cuk-
rová vata a nezabudol 
na nás ani „ujo so zmrz-
linou“ J.  
Prežili sme príjemný, 
slnečný deň, ktorý zo-
stane v našich spomien-
kach. 
 
 

Text a foto: 
Jarmila Šišková 

K U LT Ú R N E  L E T O  V  S Ý P K E  

RADOŠINSKÉ HODY 
 

Je to až neuveriteľné, že na naše radošin-
ské hody bolo pekné počasie. Slniečko 
príjemne hrialo a to vylákalo ľudí von. Na 
výber mali množstvo podujatí. Tradične 
k hodom patria kolotoče. Tam sa vyšantili 
deti, ale aj dospelí. Potešili nás aj futbalis-
ti mužstva A a žiaci. Kto si chcel zatanco-
vať, ten išiel na hodovú tanečnú zábavu. 
Aj tento rok sa vydarila. Rytmické melódie 
skupiny Disk, tóny ľudovej a modernej 
hudby prilákali veľa ľudí z našej obce, ale 
aj z okolia. K zábave patrí tombola, opäť 
bohatá s praktickými cenami potešila 
mnohých výhercov. Za štedrú tombolu 

ďakujeme našim prajným 
sponzorom: PD Radošinka, 
KOVO Dušan Gál, Reštaurá-
cia Klevner, Slovglass, TOP 
drogéria, Považský cukrovar 
N. Antalík, Z. Cingelová, Piz-
zeria Fratelli, Obecný úrad, 
Rozličný tovar I. Bartošeko-
vá, Univerzál L. Lisová, Agro-
bon J. Kolník, Ovozel, kveti-
nárstvo, čistenie peria M. 
Antaličová, F. Pupák, V. Be-
nedikovičová. Hodovú zába-
vu už roky pripravuje Únia 
žien obce Radošina.  

GB 
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ÚRODA Z NAŠICH ZÁHRAD 

Za  letom sa len pred pár dňami za-
vrela brána. A my, bežní občania, 

nemusíme čakať na hodnotenie leta me-
teorológmi či iným odborníkmi a môžeme 
vyhlásiť tohtoročné leto za výnimočné. 
V čom? V počte horúcich dní, v počte dní 
bez dažďa, v počte tropických nocí... Ve-
deli ste, že už 9. apríl bol vyhlásený za 
letný deň? A to preto, lebo teplota do-
siahla 25 stupňov a od vtedy bolo takých-
to dní veľmi veľa. Skoré a veľmi suché 
a dlhé leto spôsobilo opak, ako sme oča-
kávali. Úroda bola výnimočná v množstve, 
veľkosti, kvalite. Či už v zeleninovej alebo 
ovocnej záhrade sme zbierali výnimočnú 
úrodu. Prostredníctvom fotiek sa naši ob-
čania podelili s vami o ich zaujímavé do-
pestované rastliny. Škoda, že nie všetci 
oslovení zaslali fotky, ale nič to, možno aj 
budúci rok bude podobný. 
 
Tekvice dvojičky Goliáš, dopestoval M. 
Mička. Tekvíc bolo viac, ale niektoré padli 
za obeť polievke či jadierkam.   
(foto M. Mička) 

Zemiaky v tvare srdiečka nakopal vo svo-
jej záhrade V. Krajčír. Úroda zemiakov 
bola dobrá, množstvom aj kvalitou.  
(foto Ľ. Bulík) 

Obrovské rajčiny, tzv. mäsité sa darí veľa 
rokov pestovať G. Bahelkovej. Tento rok 

bola úroda výnimočná. Komora má jednu 
policu vyhradenú 47 pohárom pretlaku. 
(foto S. Bahelková) 

Odborníkovi na hrozno P. Lukačovičovi sa 
urodilo nádherné hrozno. Strapce obťaž-
kané bobuľami boli ako súdky vína, šťav-
naté a sladučké. (foto A. Lukačovič) 

Až 20-dekagramové cibule sa urodili 
v záhrade J. Helbicha. Cibuľa je zdravá 
a v kuchyni nepostrádateľná zelenina. 
(foto J. Helbich) 

Vitamín A sa nachádza aj v mrkve. Niekto-
ré dorástli až do veľkosti 30 cm. Tento 
obrovský hríb narástol pri potoku.  
(foto Ľ. Bulík) 

Starý strom oskoruša v sade G. Krajčírovej 
sa tešil mimoriadnej úrode. Na jednom 
okolíku viselo aj 20 oskorúš. Oskoruša je 
výnimočný strom, v obci je ich mimoriad-
ne málo, zarodí až po 15 rokoch od vysa-
denia. (foto Ľ. Bulík) 

Naša šikovná aranžérka N. Kupcová sa 
zúčastnila súťaže v aranžovaní kvetov. 
Hoci nezískala prvé miesto, jej kytica uča-
rovala každému okoloidúcemu. Taktiež 
záhradný aranžmán, tento rok na tému 
hudba a vyzdobené svadobné auto ulaho-
dilo očiam návštevníkov výstavky.  
(foto N. Kupcová) 

 

 
G. Bahelková  
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Pokračovanie zo 6. strany 

Radošinčanom, ale aj nie málo hosťom, 
filmy o Radošine a známych rodákoch 
pohladili dušu. 
 
Poslednou akciou kultúrneho leta Rado-
šinskej sýpky bola Derniéra výstavy Na-
mydlený blesk, na ktorú prijalo pozvanie 
sláčikové kvarteto ART zo Žiliny. Známe 
a ľúbivé melódie v ich podaní preverili 
akustiku sýpky a otvorenosť radošinské-
ho publika pre vážnu hudbu. Previerka 
dopadla na výbornú. Hudba sa aj bez 
použitia ozvučovacej techniky podmani-
vo niesla prostredím a prechádzala nie-
len sluchom, ale aj telom poslucháčov. Tí 
mladých a talentovaných umelcov od-
menili vrelým potleskom a po skončení 
slovami chvály a želaním, aby sa podob-
né vystúpenia konali aj v budúcnosti. 
Manželia Sigetovci sa poďakovali všet-
kým, poďakovali Stanislavovi Štepkovi, 
Radošinskému naivnému divadlu, pani 
Milene Mydlovej, výtvarníkom manže-
lom Zmijovcom, kurátorom výstavy a 
hlavne poďakovali ochotníckemu divadlu 
HLAVINA, jeho členom, Ondrejovi Kuče-
rovi a všetkým tým, ktorí zanietene po-
mohli pripraviť prostredie sýpky na pou-
žívanie a tým, ktorí sa podieľali na prí-
prave výstavy i sprievodných podujatí. 
Kurátor výstavy Vladimír Kordoš na jej 
ukončenie pomenoval tvorbu Svetozára 
Mydla za tak originálnu, že ešte len čaká 
na plné docenenie odbornej verejnosti 
a už teraz vieme, že tento umelec zane-
chal svojou originálnou tvorbou nezma-
zateľnú stopu v dejinách výtvarného 
umenia na Slovensku. Veľmi dobre padli 
jeho slová, že sa tu (v Radošinskej sýpke) 
cíti dobre. Krásnou bodkou za výstavou 
bol príhovor vnuka Svetozára Mydla ne-
súceho meno svojho starého otca, „ma-
lého Sveťka“, ako hovorí jeho stará ma-
ma Milena Mydlová. Jeho spomienky na 
dedka boli tak milé, že boli vlastne sve-
dectvom o Svetozárovi Mydlovi ako        

o krásnom človeku. Hostia manželia Ma-
sarykovci z Piešťan v tento nezabudnu-
teľný deň do pamätnej knihy Radošinskej 
sýpky zapísali: "Dnešný deň sme zažili 
niečo výnimočné: Mladí, milí, veselí ľudia 
prekrásne zahrali do srdca a duše, dojali 
nás, nadchli - ďakujeme. Mladý človek 
nás učil, že máme a môžeme pracovať 
tak, aby nás to bavilo a tešilo. Nadovšet-
ko s obdivom sa pozeráme okolo seba, 
ako majitelia s úctou k histórii obnovujú 
túto krásnu budovu a ďakujeme za to, že 
ju využívajú pre kultúru Slovenska." 
Radošinská sýpka tak zložila skúšku am-
bície stať sa kultúrnym stánkom, držíme 
jej palce, aby sa natrvalo osvedčila. 
 

Divadlo ANIMARE SILVA  
(oživené drevo) 

Na hodovú nedeľu 16. septembra sa 
uskutočnilo v Radošinskej sýpke prvé 
vystúpenie z plánovaných v tomto pro-
stredí mimo kultúrneho leta. Pozvanie 
prijalo originálne bábkové divadlo, vlast-

ne tvorcovia drevených marionet výtvar-
níci Peter a Janka Pilátovci, žijúci v Dol-
ných Orešanoch pri Trnave, výnimoční to 
umelci na Slovensku. Steny sýpky pokryli 
fotografie marionet, ktoré vyrobili pre 
iných alebo iné predstavenia a na viace-
rých miestach boli ich bábky vystavené, 
takže si ich bolo možné pozrieť zblízka. 
Pani Janka bábky sama vyrezáva z lipo-
vého dreva – na prinesenej hoblici a vy-
stavenými nástrojmi, potom ich aj maľu-
je a oblieka, čiže sama šije pre ne šaty. 
A niekedy sú to veľmi zložité kostýmy, 
veď sú to princezné, králi, zbojníci..., ale 
vyrezáva aj zvieratá – žabu, koňa, dra-
ka... a videli sme aj kentaura z projektu  
gréckej mytológie, ku ktorému robili 
postavy. Bábky otvárajú ústa, gúľajú oča-
mi a, samozrejme, hýbu rukami, nohami, 
skláňajú hlavu, no všetko, čo k poriadne-
mu bábkovému divadlu patrí. 
Pán Peter robí scénu, vyrezáva a maľuje 
kulisy, vymýšľa, ako ich vymieňať, ako 
dvíhať a spúšťať oponu, vyrába zbrane, 
váhadielka na ovládanie bábok a – hrá, 
pričom mení hlas tak, že sú postavy ľah-
ko podľa neho rozpoznateľné. Takto po-
tom tiež predviedli prítomným divákom 
(ktorých žiaľ kvôli hodom nebolo veľa, na 
veľkú škodu najmä pre deti, ale aj dospe-
lých, veď výrobu marionet a vôbec bá-

bok aj celý život nevidíme) autorské 
predstavenie Ako sa Jano s drakom porá-
tal. Text bol veršovaný a zaujímavý nie-
len pre deti, ale aj pre dospelých. Podfar-
bovala ho hudba vhodná ku kráľovskému 
prostrediu, čiže deti mohli vnímať nielen 
postavy a dej. Po predstavení si mohli 
deti bábky z rozprávky pozrieť zblízka, 
obkolesili umelcov a veľmi bezprostred-
ne sa vypytovali. So zvedavosťou detí, 
ako to funguje, herci počítali, preto pri-
niesli aj niekoľko menších marionet slú-
žiacich deťom na vyskúšanie. Okrem 
bojazlivejších, ktoré sa uspokojili s ucho-
pením váhadielka, boli aj také, ktoré 
hneď „hrali“ a aj také, ktoré sa s nimi 
nechceli rozlúčiť. 
Janka a Peter Pilátovci boli viackrát re-
prezentovať Slovensko v zahraničí. Boli 
v Nemecku, kde od nich bábky aj kúpili, 

pozvali ich do Číny, na toto po-
zvanie spomínajú veľmi radi, 
a tiež v Turecku, v Lotyšsku,         
v Prahe.... Radi by si vychovali 
nástupcov, aby  ich remeslo, tak 
ojedinelé na Slovensku, nezanik-
lo. Zatiaľ najväčšie nádeje vkla-
dajú do svojej dcéry. Kiež im to 

vyjde a darí sa im. Prejavili ochotu 
navštíviť na pozvanie materské alebo 
tiež základné školy.  

 
Antónia Sigetová 

Foto: M. Escherová 
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Z TVORBY NAŠICH ČITATEĽOV 

MAREK MORAVČÍK  
má 18 rokov, pochádza a žije v Bzin-
ciach,  študuje na Strednej zdravotníckej 
škole v Bratislave, odbor farmaceutický 
laborant. 
Na súťažiach v literárnej tvorbe sa zúčas-
tnil ešte ako žiak ZŠ v Radošine na podnet 
slovenčinára. Na strednej škole sa ho uja-
la slovenčinárka, ktorá ho ďalej posúvala 
vpred. Odvtedy už piaty rok aktívne píše  
a pravidelne súťaží. Posledný rok písal a 
svoje práce konzultoval so spisovateľom 
Mariánom Hatalom, ktorý bol jeho men-
torom v programe Duke of Edinburgh, 
vďaka nemu urobil v tvorbe míľové kroky.   
Súťaží bolo mnoho, preňho sú najpodstat-
nejšie: O cenu Slovenského učeného tova-
rišstva, 1. m., Esej Jána Johanidesa, 1. m., 
Literárny Lučenec, 2. m., Literárny salón 
Trnava, 3. m., Literárna Ilava, 3. m. Za svoj 
najväčší doterajší úspech však považuje 
publikovanie eseje v periodiku Knižná 
revue. 
 
Vítame ho medzi prispievateľmi do Rado-
šinských novín, radi budeme uverejňovať 
jeho literárne práce. Teší nás, že sa takto 
môže a chce prezentovať s prácami, 
s ktorými uspel v mnohých literárnych 
súťažiach na Slovensku. Dnes je to esej, 
s ktorou získal 1. miesto na prestížnej 
súťaži Esej Jána Johanidesa. 
 

A NA TRETÍ DEŇ... 
 
„Našou najväčšou súčasnou chybou je 
fakt, že sme pripustili odumieranie ci-
tov.“ (J. Johanides) 
 
Ľudská noha spočinula na chladnej hrude 
Mesiaca. Malý krok pre človeka – veľký 
pre ľudstvo? Kozmická sonda Voyager 1 
sa dostala do medzihviezdneho priestoru 
– mimo slnečnú sústavu. Bola zhotovená 
snímka atómu stroncia, nie zhluku, ale 
jedného maličkého atómu, základnej sta-
vebnej jednotky hmoty. A v Trebišove je 
ohromne rozšírený syfilis, takisto má kraj 
problém aj s detskou prostitúciou. Sme 
tak brilantní a vynaliezaví, že dokážeme 

monitorovať okolitý vesmír, no tak ne-
schopní, že nevieme zabrániť, aby tí naj-
nevinnejší neboli zneužívaní. Kde je tu 
ľudská spolupatričnosť? Riešenia na všet-
ko? Ten veľký krok Vpred?  
Výdobytky pokroku nám dali parfum, keď 
niečo smrdí, a grafické programy, keď 
niečo nevyzerá podľa našich predstáv. 
Dobrovoľne sme odzbrojili zmysly, otupili 
intuíciu – sú príliš ľudské, nedôveryhodné, 
dalo by sa povedať: chybné, pretože dva 
plus dva bude zakaždým štyri. Neomylná 
logika tohto výpočtu nedáva priestor dis-
kusii. Cítime uspokojenie dokonalosti. 
Možno preto nás privádza do rozpakov 
žobrajúca ruka bedára. Tá ruka sa priam 
dotýka niečoho iracionálneho hlboko – 
empatie. No vzápätí prichádza ona vypo-
čítavosť. Rýchla enumerácia sympatií na 
základe vzhľadu, finančná situácia, nála-
da, čas, otázka: Zaslúži – Nezaslúži? Naša 
úchylka hry na boha sudcu. Ak bol súcit  
umlčaný, zostane ego a s ním otázka, či 
ho pohladíme, akí sme len veľkodušní, 
alebo sa náhlime preč, hundrajúc, že nás 
okradol o čas.  
Pravda, situácia ohľadom bezdomovcov je 
oveľa zložitejšia. Poukázať som však chcel 
na konkrétne myšlienkové pochody, prá-
ve tie, ktoré odštartúva prosba človeka    
v núdzi. Almužna problémy, samozrejme, 
nevyrieši. Komplexnosť celej veci si vyža-
duje oveľa väčší záujem ako štátu, tak aj 
spoločnosti. Avšak sociálne slabší boli 
odjakživa v periférii záujmu. Neochota 
podeliť sa, celospoločenská otupenosť 
voči „nižšej kaste“ – proste, nálepka per-
sona non grata.  
Kde však nastala chyba? Veď žijeme v ča-
se, kedy sa môže celý svet spojiť v riešení 
pálčivých tém, máme moc premeniť mor-
skú vodu na sladkú... Ale... 
Mám pocit, že tak ako sa Voyager 1 vzďa-
ľuje od Zeme, sa my vzďaľujeme jeden od 
druhého. Vzniká medzi nami vákuum, 
priestor vypĺňaný niečím prázdnejším než 
ticho. Ignorácia. Voči sebe, voči druhým. 
Svetu. Bohu. Ako keby nám zostala už len 
neukojiteľná túžba. Prekliatie. Ani doba 
plná technologických zázrakov nám ne-
praje – ponúka síce veľmi blízky kontakt, 

ale na úkor úprimnosti. Lajk, nech je ako-
koľvek od srdca, človeka na ulici nezahre-
je. Darmo sa sociálne siete hrdia prívlast-
kom socius, teda spojení, podobní. Jedno-
ducho, pavučina tvorená  myriadami uží-
vateľov, kde sú individualita a cit postup-
ne a iste devalvované. Vzniká užívateľ, 
základná jednotka siete.  
Nové prerozdelenie trávenia času medzi 
svetom reálnym a virtuálnym spôsobuje 
čoraz väčšiu zaneprázdnenosť a vypätosť. 
Niet preto divu, že zažívame aj taký roz-
mach civilizačných ochorení. Nervozita, 
hnev, apatia. Obezita, srdcovo-cievne 
ochorenia, depresia. Telo a duch sú na-
vzájom previazané nerozstrihnuteľnou 
niťou a mala by medzi nimi panovať vyvá-
ženosť. Antickí Gréci to nazývali kalokaga-
tia. Ak bol teda dotyčný voči výstrahám 
svojho ducha hluchý, postihol ho, dajme 
tomu, infarkt, pretože inak by kráčal do 
konca zhubnejšieho než rakovina (za 
predpokladu, že si ho vzal k srdcu). Sú to 
varovné výstrely, kedy sa máme okamžite 
zastaviť a bez škrupúľ nahliadnuť do svoj-
ho vnútra, prehodnotiť doterajšie vedenie 
života. Niekedy sa stačí len porozprávať. 
So sebou samým. Tabletka blokujúca 
spätné vychytávanie serotonínu dušu 
nespasí. Len trvalo zdroguje. Oklame.   
Kde je v našich rebríčkoch zdravie, kde 
láska? Viete, keď odumierajú nervové 
bunky, nebolí to – a presne to isté platí 
o citoch. Je to degeneratívny duševný 
proces ochudobňujúci nás o prežívanie 
pravých hodnôt. Veď čo vidíme vo svete? 
Zúri tam terorizmus, hlad, európske štáty 
zasiahla vlna demagógie a konšpirácií. 
Slovensko sa ocitlo v situácii, kedy sa jeho 
najvyšší predstavitelia spájajú so zločinec-
kou organizáciou... Ľudskosť umiera so 
slobodou.  
A predsa. Predsa sa stalo niečo úžasné! 
Občania (my... ľudia!) sa spojili v jednot-
nej myšlienke: Nie je nám to ľahostajné. 
Tisícky ľudí vyšli  do ulíc dožadovať sa 
spravodlivého prešetrenia a vyvodenia 
dôsledkov. Zo všetkej tej vzájomnosti bo-
lo cítiť nádej. Smrť dvoch oživila emócie 
státisícov. Je to priam moderný zázrak... 
Vzkriesenie. 

Rekonštrukcia  
Mierovej ulice 
 
25.9.2018 sa do zasadačky Obecného úra-
du v Radošine dostavil Ing. Streďanský, 
projektant rekonštrukcie Mierovej ulice. 
Všetkým zúčastneným, ktorí mali seriózny 
záujem o vysvetlenie predloženej projek-

tovej dokumentácie, jasne vysvetlil, ako 
to vyzerá s projektom konkrétne pri ich 
nehnuteľnostiach. Všetky potrebné pod-
klady pre vydanie stavebného povolenia 
na rekonštrukciu cesty, ako aj na zhotove-
nie dažďovej kanalizácie sú už pripravené.   
Úverová zmluva v Primabanke čaká na 
podpis. Je preto škoda, že pre určitých 
ľudí, ktorí robia všetko preto, aby sa re-
konštrukcia nerobila, prichádza k časové-

mu posunu. Áno, rekonštrukcia sa určite 
bude robiť, prípravné práce do mesiaca 
začnú a záverečné práce sa z dôvodu 
umelých prekážok budú musieť robiť na 
začiatku budúceho roku, ale aj obyvatelia 
Mierovej ulice sa dočkajú peknej rovnej 
ulice, ako sme si to postupne s poslan-
cami stanovili ešte pred štyrmi rokmi. 
 

JUDr. Marta Kolková, starostka 

Poďakovanie 
21. augusta 2018 uplynulo päťdesiat (50 !) rokov, čo do našej obce na miesto detskej lekárky nastúpila MUDr. Mancová. Touto 

cestou by som sa v mene všetkých detských pacientov, ktorých ošetrovala a tiež ich rodičov, chcela za jej prácu poďakovať 
a zaželať jej do ďalších rokov života veľa šťastia a pevného zdravia. ĎAKUJEME! 

Libuša Lisová 
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Spoločenská rubrika 
Informácia pre občanov 

 
V minulom čísle RN ste prvýkrát mohli registro-
vať, že sme neuverejnili všetky spoločenské uda-
losti týkajúce sa Vás, občanov. V tomto čísle už 
neuverejňujeme žiadne údaje. Dôvodom je 
nový zákon, v zmysle ktorého sa bez písomného 
súhlasu dotknutej osoby nesmú zverejňovať 
údaje ako meno, dátum nar., jubileum, narode-
nie dieťaťa, sobáš ani úmrtie. Považuje sa to za 
porušenie ochrany osobných údajov občanov. 
Ťažko si na to zvykáme a považujeme to často za 
prehnané. Skutočné dôvody, prečo sa už nesmie 
uvádzať, v tomto prípade v miestnych novinách, 
žiadny z týchto údajov, keďže naďalej sa cítime 
v obci ako v jednej väčšej rodine, je pre nás za-
tiaľ viac-menej tajomstvom. Veď na sociálnych 
sieťach internetu, kam má prístup celý svet, je 
o nás oveľa viac údajov. A používanie internetu 
nás „temer vyzlieka“. Neprináleží nám však 
akýmkoľvek spôsobom posudzovať tento zákon; 
je to zákon, my sme povinní sa ním riadiť. Azda 
tí, ktorí ho prijali, vidia ďalej, a preto ho považu-
jú za nevyhnutný pre našu bezpečnosť.  
Zákon nevylučuje úplne zverejňovanie údajov 
o občanoch, ale podmieňuje to ich písomným 
súhlasom. V tomto čísle je vložené tlačivo Súh-
las dotknutej osoby. Ak tlačivo vyplníte a doru-
číte na OÚ (osobne, po poštárovi, po známom, 
po pracovníkovi OÚ a pod.), budeme v spoločen-
skej rubrike ďalej uvádzať údaje z matriky ako 
doteraz. Ďalšie číslo RN vyjde tesne pred Via-
nocami, preto tak urobte čo najskôr.  
ĎAKUJEME.  

Z receptov našich čitateľov 
 
Tohtoročné leto bolo bohaté na ovocie všetkého druhu. Určite 
ste, milé gazdinky, používali ovocie do obľúbených koláčov 
a zákuskov. A hoci ovocia máme plné pivnice, plné police zavára-
nín v komore, sušené, mrazené..., dnes si od ovocia oddýchne-
me a ponúkam vám 
Výborný orechovo-medový zákusok 
Cesto: 500 g hladkej múky, 200 g práškového cukru, 2 vajcia, 200 
g Palmarínu, 2 PL medu, 2 KL sódy bicarbóny rozmiešať v 2 PL 
mlieka. Zo surovín vypracujeme cesto a rozdelíme na dve časti, 
väčšiu a menšiu. Väčšiu rozvaľkanú časť upečieme a na menšiu 
časť natrieme orechovú zmes a dáme piecť cca 180 °C/15-20 
minút. 
Orechová zmes: 300 g nasekaných alebo pomletých orechov, 80 
g práškového cukru, 120 g masla, 3 PL medu. Orechy s maslom, 
cukrom a medom dáme do hrnca a ohrievame, kým sa zmes 
nespojí. Horúce natrieme na plát cesta.  
Plnka: 3 dcl mlieka, 3 PL hladkej múky, 100 g práškového cukru, 
250 g masla, 1 vanilka. Maslo vymiešame s vanilkou. Mlieko, 

múku a cukor uvaríme do zhustnutia a po vychladení zmiešame 
s vymiešaným maslom. Čistý upečený plát polejeme rumom cca 
0,5 dcl, natrieme krémom a prikryjeme plátom s orechovou pln-
kou smerom nahor. 
Roláda podľa Elišky 
Eliška je moja priateľka z Velkého Ořechova a je výborná kuchár-
ka. Stretávali sme sa často v rámci projektu Erasmus a vždy pri-
pravila výbornú roládu, ktorej recept si môžete vyskúšať. 
Cesto: Vyšľaháme 5 bielkov a pridáme do nich 5 PL práškového 
cukru a opäť vyšľaháme. Postupne, pomaly pridávame 5 žĺtkov. 
Keď je cesto vyšľahané, pridáme 3 PL hladkej múky a 1 PL mle-
tých orechov na zjemnenie. Kto nemá rád orechy, dá 4 PL múky. 
Natrieme na papier a upečieme. Po upečení ako sťahujeme pa-
pier, tak stáčame do rolády a zabalíme do utierky do vychladnu-
tia. 
Plnka: Takmer vždy bola iná, ale základ bol rovnaký. Uvarený 
puding Dr. Oetker podľa návodu, osladiť podľa chuti. Po vychlad-
nutí puding vymiešať s 1/8 masla a natrieť. Mne najviac chutila 
plnka z pudingu čokoláda a mäta. Vrch potrieť plnkou a ozdobiť 
lístkami mäty, čokoládovou ryžou či iným podľa fantázie.   

G. Bahelková  

Iný pohľad na život 
Občas sa asi každý z nás ocitne v situácii, keď sa mu zdá život menej zaujíma-
vý, často riešime opakujúce sa problémy v súkromí, v práci, ubíja nás každo-
denný stereotyp. Nevážime si to, čo máme a túžime po tom, čo sa nám neda-
rí dosiahnuť, sme frustrovaní. 
V internetových radách na šťastný život sa píše—napr. čítaj viac kníh, nájdi si 
čas na rodinu, venuj sa priateľom, keď si chorý, treba navštíviť lekára alebo 
tráv viac času s ľuďmi do 6 a nad 70 rokov. To asi preto, že tá prvá skupina 
berie život „ešte“ s nadhľadom a tá druhá „už“ s nadhľadom. Dieťa do 6 ro-
kov rieši všetko jednoducho, hravo, nie je zaťažené zlými skúsenosťami, nevi-
dí v ničom problém a teší sa z maličkostí. Môže nás inšpirovať. Ľudia nad 70 
rokov majú veľa skúseností a všetky teórie overené praxou. Vedia, čo je v 
živote dôležité a prečo sa treba obetovať a bez čoho sa dá žiť. Majú správnu 
hierarchiu hodnôt a môžu nám dobre poradiť. Najmä starý, chorý človek, 
ktorý je už ako dieťa odkázaný na pomoc iných, nám môže zmeniť pohľad na 
náš život. Kontakt s takýmito ľuďmi nás robí skromnejšími, pokornejšími a učí 
nás vážiť si samozrejmé veci ako to, že môžeme ráno vstať, pracovať, ísť, kam 
chceme a robiť to, čo nás baví. Často si ani neuvedomíme, koľko dobrého 
môžeme urobiť pre seba aj druhých. Niekedy možno stačí iný pohľad a kon-
takt s ľuďmi a budeme vnímať tie isté situácie a životné okolnosti inak.  

K. Briganová 
 

Pohybom k zdraviu 
Pred časom som písala článok o posilňovni v našej obci. Neuplynulo veľa času 
a v tejto veci nastali zmeny. Posilňovňa je v nových priestoroch, nachádza sa 
pod Obecným úradom. Veľký priestor je zaplnený množstvom rôznych posil-
ňovacích zariadení a činky rôznej váhy. Podmienky sú rovnaké, ako predchá-
dzajúce, vstupné 1 euro na ľubovoľne dlhý čas a prezuvky. Nemáte čas počas 
pracovného týždňa? Nie je dôvod na vyhováranie sa, posilňovňa je otvorená 
sedem dní v týždni od rána do večera. Správcami sú Daniel Štepka a Peter 
Blahuš, obaja sa posilňovaniu venujú už dlhé roky. V ich pláne je postupné 
rozširovanie posilňovne dokupovaním nových zariadení a bežeckého pásu, 
vhodné pre mužov i ženy. Kto by nechcel vyzerať dobre v každom veku? Ne-
váhajte a urobte niečo pre svoje telo, bude vám vďačné.         G.b. 

Triedenie odpadu mojimi očami 
 
Triedime odpad, alebo všetko hádžeme do jedného koša? Ja nie! Stále 
však necítim, že hoci poctivo separujem, a tak tvorím minimum komu-
nálneho odpadu, aj menej za jeho odvoz platím. Malo by platiť, že čím 
viac separujeme, tým menej za ten zvyšok, ktorý sa triediť nedá, platí-
me. Motivácia triediť odpad je však zanedbateľná. Malo by byť každé-
mu jasné, že sa platí za ten odpad, ktorý skončí na skládke. Mne to 
pripadá opačné – čím menej netriedeného odpadu vytvoríš, tým viac 
platíš. Je toto motivácia?  

Libuša Lisová 

Burgyňové pagáče 
 
1 stredne veľká uvarená repa (asi 2 šálky) nastrúhať na 
veľkom struháku, ½ kg polohrubej múky, 1 kocka kvas-
níc, 2 dcl mlieka +1 PL cukru, 1 dcl oleja, ½ šálky celého 
maku, 1 vajce, soľ. Ak je repa málo sladká, pridáme 3 PL 
cukru. Z prísad vypracujeme cesto, necháme ho vykys-
núť. Vyvaľkáme a vykrajujeme pagáče o priemere 5 cm. 
Nožom urobíme po povrchu pagáča mriežku, potrieme 
olejom a upečieme do ružova na 180 °C. Po upečení 
ešte raz potrieme olejom.  
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VOĽBY 2018 

ZOZNAM ZAREGISTROVANÝ CH KANDIDA TOV 
pre voľby starostu obce RADOŠINA 

 
Obec Radošina  u v e r e j ň u j e  podľa § 178 ods. 2 zákona č. 180/2014 Z.z. o podmienkach výkonu volebného práva       

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zoznam kandidátov, zaregistrovaných pre voľby 
starostu obce.  

Poradové číslo, meno, priezvisko,2) titul, vek, zamestnanie, názov politickej strany3)  
1. Mária Escherová, JUDr., 43 r., právnička, nezávislá kandidátka 
2. Alexander Fázik, 61 r., referent predaja, Kotleba - ľudová strana naše Slovensko 
3. Marta Kolková, JUDr., 54r., starostka, Smer - sociálna demokracia 

 

V Radošine 17.9.2018 

ZOZNAM ZAREGISTROVANÝ CH KANDIDA TOV 
pre voľby do obecného zastupiteľstva v Radošine 

 
Obec Radošina u v e r e j ň u j e podľa § 173 ods. 2 zákona č. 180/2014 Z.z. o podmienkach výkonu volebného práva        

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zoznam kandidátov, zaregistrovaných pre voľby 
do obecného zastupiteľstva podľa jednotlivých volebných obvodov: 

 

Volebný obvod č. 1 
Poradové číslo, meno, priezvisko,2) titul, vek, zamestnanie, názov politickej strany3)  
  1. Gabriela Bahelková, Mg r., 52 r., učiteľka, Smer - sociálna demokracia 
  2. Bohuš Bartošek, Ing., 42 r., prednosta Obecného úradu, Smer - sociálna demokracia 

  3. Miroslav Basár, 65 r., technik, Kresťanskodemokratické hnutie 
  4. Peter Čierňava, Mgr., 35 r., audítor, nezávislý kandidát 
  5. Alexander Fázik, 61 r., referent predaja, Kotleba - ľudová strana naše Slovensko 
   6. Hana Gorylová, Mgr., 45 r., administratívna pracovníčka, Kresťanskodemokratické hnutie 
   7. Pavol Hauptvogel, Ing., PhD., 62 r., výskumný pracovník, Kresťanskodemokratické hnutie 
   8. Jana Jurčová, JUDr., 46 r., štátna zamestnankyňa, Smer - sociálna demokracia 
   9. Eva Kadlicová, 47 r., administratívna pracovníčka pošty, Smer - sociálna demokracia 
 10. Branislav Krajčír, 44 r., technik, Kresťanskodemokratické hnutie  
 11. Peter Lukačovič, Ing., 49 r., vedúci vinárskej výroby, Smer - sociálna demokracia 
 12. Róbert Manas, 43 r., SZČO, nezávislý kandidát 
 13. Patrik Masrna, 42 r., prevádzkový pracovník, Kresťanskodemokratické hnutie 
 14. Peter Matejovič, 58 r., manažér, Doma dobre 
 15. Matej Močko, Mgr., 25 r., doktorandské štúdium, nezávislý kandidát 
 16. Anna Močková, 54 r., administratívna pracovníčka, Kresťanskodemokratické hnutie 
 17. Andrej Naňo, Mgr., 29 r., advokátsky koncipient, nezávislý kandidát 
 18. Andrej Siget, Mgr., 43 r., štátny zamestnanec, Smer - sociálna demokracia 
 19. Peter Sliško, 54 r., obchodný zástupca, Smer - sociálna demokracia 
 20. Róbert Štepka, 45 r., zamestnanec MV SR, Smer - sociálna demokracia 
 21. František Šugra, Ing., 61 r., dôchodca, Sloboda a solidarita 
 22. Daniel Valko, 43 r., technik, Kresťanskodemokratické hnutie 
 23. František Vičan, 39 r., pracovník výroby reklám, nezávislý kandidát 
 24. František Vlasák, 62. r., technik, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti (OĽANO) 
 25. Stanislav Zúdor, Ing., 28 r., systémový analytik, Kresťanskodemokratické hnutie 
   Vo volebnom obvode sa volí 8 poslancov. 
 

Volebný obvod č. 2 
Poradové číslo, meno, priezvisko,2) titul, vek, zamestnanie, názov politickej strany3) 

 1. Pavol Matejovič, 54 r., majster odborného výcviku, Doma dobre 
 2. Marián Ondrejka, Ing., 73 r., stavebný inžinier, Kresťanskodemokratické hnutie 
 3. Jarmila Šišková, 40 r., administratívna pracovníčka, Smer - sociálna demokracia 
    Vo volebnom obvode sa volí 1 poslanec. 
 
V Radošine 17.9.2018 
 
2) Kandidáti sa uvedú v abecednom poradí podľa priezviska. 
3) Uvedie sa názov politickej strany, politického hnutia alebo názvy politických strán a politických hnutí tvoriacich koalíciu alebo údaj o tom,  
 že ide o nezávislého kandidáta.  

file:///F:/DiskPC_VM_HP/RN_3_2018/Obecná_časť/zoznam%20reg.%20kandidátov%20starosta.docx#_ftn1#_ftn1
file:///F:/DiskPC_VM_HP/RN_3_2018/Obecná_časť/zoznam%20reg.%20kandidátov%20starosta.docx#_ftn2#_ftn2
file:///F:/DiskPC_VM_HP/RN_3_2018/Obecná_časť/zoznam%20zaregistr.%20kand.%20zastupiteľstva%20(1).docx#_ftn1#_ftn1
file:///F:/DiskPC_VM_HP/RN_3_2018/Obecná_časť/zoznam%20zaregistr.%20kand.%20zastupiteľstva%20(1).docx#_ftn2#_ftn2
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Radošinský klub odstúpil zo súťažného 
diania tesne pred štartom sezóny 

2017/18, v ktorej mal pôsobiť v 5. lige 
Stred ZsFZ.  

 
Čo bolo dôvodom? 
V ŠK došlo pred štartom minulého ročníka 
k tomu, že ľudia už do futbalu nechceli 
robiť a výbor sa nám rozpadal. K tomu sa 
pridali aj zranenia hráčov a nakoniec nám 
zostalo len 13 futbalistov, čo je na 5. ligu 
veľmi málo.  
Dôvodom toho, že sme sa odhlásili až tes-
ne pred štartom, bolo to, že sme sa ešte 
snažili radošinský futbal zachrániť, no bolo 
už neskoro. Ako obecný klub sme nechali 
rozhodujúce slovo obecnému zastupiteľ-
stvu. To na čele s pani starostkou sa snaži-
lo spolu s nami o záchranu, za čo sme im 
veľmi vďační, no nevyšlo to. Chlapcom 
sme nerobili problémy pri výbere nového 
klubu, pri ich hľadaní sme mnohým pomá-
hali.  
V Radošine tak zostali už len žiaci, za čo 
patrí obrovská vďaka trénerovi Petrovi 
Bartošekovi a hospodárovi Jozefovi Pirše-
lovi st., ktorí obehali chlapcov a dali muž-
stvo dokopy. Musím však dodať, že aj pri 
nich sme mali so skladbou tímu problémy, 
pretože terajší prestupový poriadok je 
ničiteľ klubov. Za všetko hovorí fakt, že 
nám jedno mesto zobralo vďaka nemu za 
dva roky až 7 žiakov! 
V tejto sezóne sa však opäť vraciame do 
súťažného kolotoča. Čo k tomu prispelo? 
Pred týmto ročníkom nás oslovila pani 
starostka s ponukou na reštart radošin-
ského futbalu. Zvolala schôdzu a hráči 
prisľúbili návrat. Následne sa dal dokopy 
aj výbor. Káder pozostáva z hráčov 5. ligy 
a piatich dorastencov.  
S akými ambíciami vstupujeme do novej 
sezóny? 

Ambície sú hlavne baviť našich fanúšikov 
futbalom. V našej súťaži sú dobré muž-
stvá, netreba nikoho podceňovať. Pre nás 
ako dedinu to budú veľké zápasy, veď 
budeme hrať s okolitými obcami, čiže ne-
jaké to derby bude. Spomeniem Orešany, 
Nitrianska Blatnica, Šalgovce, Urmince, či 
Blesovce... 
Trénerom A mužstva sa stal Ľuboš Barto-
šek, vedúcim mužstva Roman Minárik. 
Trénerom žiakov je Ladislav Krajčír, vedú-
cim mužstva Zdenko Kratochvíl. 
Oficiálna súpiska TJ ŠK Radošina na sezó-
nu 2018/2019 
Hráči: Juraj Bartošek, Ľuboš Bartošek, 
Gabriel Bábal, Juraj Ďaďan, Jozef Janko-
vič, Andrej Jonek, Martin Košút, Kamil 
Minárik, Martin Piršel, Jozef Piršel, Juraj 
Piršel, Kristián Schlosser, Ľubomír Stan-
ček, Tomáš Turčan, Martin Turčan, Denis 
Vajdečka, Bohuš Varga, Tomáš Vičan, Pe-
ter Zachar. 
Tréner mužstva: Ľuboš Bartošek 
Vedúci mužstva: Roman Minárik 
  
Výsledky prípravných zápasov 
OFK Krtovce - ŠK Radošina 3:5, góly: Jozef 
Piršel 2, Andrej Jonek, Tomáš Vičan vlast-
ný 
OŠK Borovce - ŠK Radošina 0:4, góly: To-
máš Vičan, Jozef Piršel, Juraj Piršel a Jozef 
Jankovič 
OŠK Moravany nad Váhom - ŠK Radošina 
2:7, góly: Jozef Jankovič 2, Kamil Minárik 
2, Martin Turčan, Ľuboš Stanček a Tomáš 
Vičan 
 
Doterajšie výsledky A mužstva 
1. kolo ŠK RADOŠINA 3:1 OFK Blesovce,  
góly: Martin Turčan, Tomáš Vičan a Kamil 
Minárik 
2. kolo Norovce 0:3 ŠK RADOŠINA,  góly: 
Martin Turčan, Kamil Minárik a Andrej 

Jonek 
3. kolo 
ŠK RA-
DOŠINA 
12:0  
TJ Čeľadince,  
góly: Jozef Piršel  
4, Kamil Minárik 2, Jozef Jankovič 2, To-
máš Turčan, Denis Vajdečka, Andrej Jonek 
vlastný 
4. kolo TJ Sokol Šalgovce 1:1 ŠK Radošina, 
góly: Tomáš Vičan 
5. kolo ŠK RADOŠINA 8:2 OFK Kuzmice, 
góly: Tomáš Turčan 3, Tomáš Vičan, Jozef 
Piršel, Juraj Piršel,  Kamil Minárik, Jozef 
Jankovič 
6. kolo  OFK Nitrianska Blatnica 0:6 ŠK 
RADOŠINA, góly: Jozef Piršel 3, Juraj 
Piršel, Andrej Jonek, Kamil Minárik 
 
Mladší žiaci U-13 
9.kolo ŠK RADOŠINA 6:2 TJ Oponice, góly: 
Lukas Kratochvíl 2, Timotej Valo, Andrej 
Machovič, Marco Stankovič, Juraj Vanko 
1.kolo TJ Slovan Preseľany 8:0 ŠK RADOŠI-
NA 
2.kolo ŠK RADOŠINA 0:3 OFK Kovarce 
3.kolo ŠK RADOŠINA 10:1 OTJ Horné Ob-
dokovce, góly: Lukas Kratochvíl 5,  Andrej 
Machovič 3,  Adrián Stankovič, Filip Kluka 
4.kolo OFK Nitrianska Blatnica 5:2 ŠK RA-
DOŠINA, góly: Lukas Kratochvíl 2  
 

Text a foto: Tomáš Kozák  
 
 
POĎAKOVANIE  
Z minulej sezóny by sme sa chceli poďako-
vať ľuďom, ktorí boli pri našich žiakoch, 
Obecnému úradu, pani starostke, trénero-
vi Petrovi Bartošekovi, hospodárovi Joze-
fovi Piršelovi st., Tomášovi Kozákovi, Pet-
rovi Valovi, rodičom našich žiakov a iným.  

 

 
ŽIACI A-MUŹSTVO 

mailto:ou@radosina.sk

